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FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANISTICAS (FCSH) 

 

Año: 2024 - 2025 Período: PRIMER PAO  

Materia: CONTABILIDAD III Profesor: Magister AZUCENA TORRES NEGRETE 

Evaluación: MEJORAMIENTO Fecha: 9 de septiembre de 2024  

 
  

COMPROMISO DE HONOR 
 

Yo, ____________________________________________________________________________________________________ 
 al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para 
cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de 
comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo, 
además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
 

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 
 
Firma: ……………………………………….………..         NÚMERO DE MATRÍCULA:………………….….      PARALELO:……………… 

 

 

 

 

PREGUNTA 1 – Ejercicio: (20 puntos) Costos por préstamos    

 

La compañía Mundo S.A. 2 de enero de 20X4 firma un contrato de préstamo con el banco BB para la construcción 

de un edificio   por USD12 millones en un terreno de su propiedad, el edificio será destinado como inversión 

inmobiliaria. 

 

Los pagos o desembolsos en el año se realizaron en 4 cuotas de acuerdo al grado de avance establecido por los 

supervisores de obra. 

 

 

PREGUNTA 2:  Pasivos contingentes (10 puntos) 

 
En el año 20X2, la empresa A otorgó un aval sobre ciertos préstamos tomados por la empresa B, cuya situación 

financiera era excelente. En el año 20X3, la posición financiera de la empresa B se deterioró, de forma que a 30 de 

junio de ese año la empresa B solicitó entrar en una situación de disolución. 

 

Requerimiento: Analice la situación presentada y defina el registro contable y analice su respuesta indicando como 

se debe revelar en las notas a los EF para cada año. 

 

PREGUNTA 3:  VEHÍCULO MANTENIDO PARA LA VENTA (20 PUNTOS) 

Una empresa Bustamante SA adquirió un elemento de transporte el 01-01-20X1 por importe de 

USD60,000.00, cuya vida útil es de 5 años. El 01-08-20X4 decide dejar de utilizarlo y ponerlo en venta.  

Se pide 

Realizar la contabilización correspondiente en cada año. 
 

PREGUNTA 4: (10 PUNTOS) ¿Indique cuál es el tratamiento que indica la NIC 36 para la reversión de las 

perdidas por deterioro?   
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PREGUNTA 5:  Resuelva el siguiente de pasivos contingentes (20 puntos) 
 

Una entidad opera una mina a cielo abierto en una jurisdicción donde las leyes de rehabilitación ambientales 

establecen que todos los pozos de minas de más de 10 metros de profundidad deben rellenarse por completo antes 

del 31 de diciembre de 2026 o la compañía minera que perfore los pozos tendrá que pagar una multa considerable. 

Al 31 de diciembre de 20X8, la entidad ha perforado un pozo de 12 metros de profundidad. 

 

Se pide: Analice las situaciones en 20X6, 20X7 y 20X8, y concluya si la entidad debe contabilizar provisión 

alguna, revelar en nota a los estados financieros o como debe proceder en cada. 

 

PREGUNTA 6: Ejercicio de activo por derecho de uso (20 puntos)   

La Compañía tomo en alquiler una maquinaria durante un plazo de 4 años. Las cuotas anuales por el 

alquiler ascienden a 150.000.  La vida útil de la máquina es de 10 años.  

Se pide: 

Contabilizar las operaciones derivadas de la información anterior y relativas al primer año del contrato, 

para el arrendatario. 

 


